

我省开出首张医保跨省即时结算账单 已与25省份联网

新华社郑州4月20日电（记者 张兴军）记者从河南省医疗保险管理部门获悉，日前一位外地病人从河南省肿瘤医院顺利结算出院，由此成为该省第一个跨省就医异地即时结算的获益者。包括新疆在内，目前河南已与25个省、市、自治区成功联网，正

式开启医保异地即时结算工作。

据介绍，蔡先生是新疆哈密市某机关职工，数月前被诊断为食管癌，在当地完成食管癌根治术后，由于淋巴结有转移，需要进行术后辅助性治疗，他选择来到河南省肿瘤医院的中西医结合肿瘤内科进行治疗。

日前，病情得以控制的蔡先生办理出院手续。账单显示，共计花费8万多元。根据跨省异地就医即时结算政策，蔡先生仅支付了个人负担的7千多元，由此成了河南省第一例跨省就医异地即时结算的参保人员。

截至目前，河南已经与北京、天津、山

西、安徽等25个省、市、自治区实现了跨省异地即时结算。参与此项服务的河南省内定点医院共有5家，包括河南省肿瘤医院、河南省胸科医院、河南省中医药大学第二附属医院、郑州大学第二附属医院、三门峡中心医院。

中消协： 一季度受理消费者投诉超过12万件

新华社北京4月20日电（记者 赵文君）今年一季度，全国消协组织共受理消费者投诉12.33万件，解决9.63万件，投诉解决率78.1%，为消费者挽回经济损失1.6亿元。售后服务、产品质量和合同问题是引发消费者投诉的主要原因，占投诉总量的七成以上。

这是记者20日从中国消费者协会获悉的。

网购七天无理由退货暂行办法自今年3月15日起实施，中消协针对一季度网购商品的消费者投诉进行了分析，主要存在四

类问题：一是承诺不兑现，如不履行合同义务、买卖合同纠纷、优惠券使用等；二是虚假宣传、使用绝对化用语等；三是以次充好、三无产品等商品质量问题；四是支付安全隐患、消费者个人信息泄露等。

中消协对收集到的2016年全国各级人民法院裁决的376件网络消费案件进行了分析，涉及侵权问题的有185件，排在首位、占比49.2%；合同纠纷有137件，占比36.4%，其他方面的网络消费案件主要涉及产品责任、不正当竞争等问题。

湖北开通首条低空旅游线路 游客可乘直升机鸟瞰美景

新华社武汉4月20日电（记者 李劲峰）湖北省首条低空旅游线路近日在武汉市蔡甸区开通运营。乘客可乘坐直升机在200米的空中，多角度、全方位观赏武汉的优美自然风光。

记者从武汉市蔡甸区政府获悉，负责这条低空旅游线路运营的是武汉蔡甸祥云通用航空公司，由两架罗宾逊R44直升机搭载游客游览。首条低空旅游线路主打“后官湖空域游”，游客每人花费550元到800元不等，即可乘坐体验鸟瞰2000多公顷的后官湖湿地风景。

据介绍，除后官湖湿地公园空域游外，

目前蔡甸区低空旅游线路还规划了围绕着长江、汉江流域的“两江游”；九真山、嵩阳寺的“观山游”两条线路。此外，运营方还计划拓展武汉市内低空游，供游客乘坐直升机前往东湖、黄鹤楼等区域，领略武汉美景。

目前，武汉市蔡甸区正规划打造一座占地总面积1.6万亩的通航产业园。在低空旅游项目中，将投资15亿元建设包括飞机销售、飞行体验、商务休闲等功能的航空小镇，并在湖北省及中部地区景区设立不少于30个飞机起降点，进一步扩大低空旅游辐射范围。

云南古籍家底基本摸清 大批孤本首度面世

新华社昆明4月20日电（记者 许万虎）经过近10年的收集整理和普查登记，云南古籍整体存量目前已基本摸清，大批尘封已久的罕见孤本也随之走进公众视野。

云南省历史文化厚重，少数民族众多，各类古籍文献卷帙浩繁。长期以来，大量珍貴古籍分藏于各地图书馆、博物馆、寺庙，有些长期“沉睡”在民间，面临失传危险。

云南省古籍保护中心主任王水乔介绍，为摸清云南古籍家底，从2008年开始，古籍普查工作人员深入全省16个州市、129个县市区，对散存各处的各民族文字古籍进行整理登记，如实记录古籍基本信息、破损情况、保存状况等信息。

最新统计数据显示，云南全省古籍藏量为33965部、累计逾百万册。目前，超过70%的古籍文献已完成登记编目等工作。

埋藏在山崖绝壁藏经洞里的残破藏文

古籍、鸟兽草木栩栩如生的东巴象形文书、纳西族学者用汉语咏诵的清雅诗句……随着普查登记工作的推进，众多罕见的古籍孤本、珍本也“走出深闺”，重新焕发魅力。

据介绍，这批珍贵古籍的内容涵盖宗教文化、民俗民风、文学艺术等领域，其中《占死星神书》《东巴舞谱》《彝文始曲》《雪山庚子稿》等颇具云南特色。以明代纳西族诗人木公的诗集《雪山庚子稿》《隐园春兴》等为例，从收集整理、登记录入、审校核对到数字化保护，云南古籍保护部门完整再现了这些古籍原貌，对深入研究纳西族与汉族文化交融具有重要意义。

王水乔表示，古籍具有不可再生性，一旦破坏，难以恢复。“未来，云南古籍保护专家将继续做好古籍登记编目，同时高效推进古籍抢救性修复、数字化保护以及编辑出版等工作，确保这些珍贵民族文化遗产永世长存”。

图说中国

河北： 农民领到承包地“身份证”



4月19日，衡水市冀州区庄子头村村民魏九明在展示领到的《农村土地承包经营权证》。

当日，河北省农村土地承包经营权确权登记首批颁证仪式在衡水市冀州区庄子头村举行，14户村民领到《农村土地承包经营权证》。

新华社记者 王晓 摄

以石作画



4月19日，邓凤竹（左）与她的一名学员在展示宝石画作品《金陵十二钗》。

当日，在广西桂林市残疾人辅助性就业工场的工人邓凤竹创作完成一幅名为《金陵十二钗》的宝石画。该画长约1.8米，宽约0.9米，是邓凤竹历时半年，使用漓江石、鸡血玉、玛瑙等30多种约5万颗不同的“宝石”制作而成。 新华社发